Liga Zadaniowa - wojewodztwo kujawsko - pomorskie
Klasa I gimnazjum - ETAP REJONOWY

Zadania przygotowawcze na III spotkanie konkursowe w dniu 22.03.2014 r.

Tematyka:

10.

1. Zadania logiczne.
2. Proste réwnania i nierownosci prowadzace do zadan tekstowych.

3. Uktad wspoétrzednych - figury geometryczne.

Dla jakich wartosci a z odcinkéw o dtugosciach 3a + 3, 4a + 1 i 6a + 1 mozna utworzy¢ trojkat

rownoramienny?

. Siostra jest o 4 lata mtodsza od brata. Brat ma obecnie 3 razy tyle lat, ile miata siostra wtedy, gdy

brat miat tyle lat, ile teraz ma siostra. Ile lat ma siostra, a ile brat?

Maly dzwig przetadowuje okreslong ilosé¢ towaru w ciagu 10 godzin, $redni dzwig wykonuje te sama
prace w ciagu 8 godzin, a duzy dzwig - w ciggu 4 godzin. Czy optaca si¢ w celu skrocenia czasu

pracy zastapi¢ jednoczesng prace malego i Sredniego dzwigu przez prace duzego dzwigu?

. Wsrdd jednakowo wygladajacych 24 monet jedna jest cigzsza od pozostalych, ktore sa identyczne.

Czy dokonujac trzech wazen na wadze szalkowej mozna wskazaé te jedyna ciezsza monete?

Oblicz pole trojkata ABC wiedzac, ze A = (—3,—2), C' = (6, —4), a punkt X = (0,5) jest srodkiem
boku AB.

Bartek jest ciezszy o 20% od swego mtodszego brata Andrzeja i réwnoczesnie jest 1zejszy o 10% od
swojego starszego brata Czestawa. Czy prawda jest, ze Andrzej jest lzejszy od Czestawa o mniej

niz 30%7?
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7 podanego wzoru R = wyznacz 71, a nastepnie oblicz wartosé rq, jesli R = 3,5 oraz ry, =

Od poniedziatku do érody Marek zawsze ktamie, w pozostale zas dni tygodnia méwi prawde. Pewnego
dnia Marek spotkal Marie i powiedzial: 1) Wezoraj klamatem. 2) Od pojutrza przez kolejne dwa dni
bede ktamat. W jakim dniu Marek spotkal Marie?

. W $wiezych grzybach jest 90% wody. Po wstepnym wysuszeniu zostaje w nich 60% wody. Gdy

Wysuszono pewna porcje grzybéw, stalty sie one lzejsze o 15 kg. Ile grzybéw byto przed suszeniem?

Piotr wyszedt z domu majac w kieszeni pewna liczbe ztotowek i piecioztotowek, w sumie kwote
wiekszg od 140 zt i mniejsza od 150 zt. Wydal trzecia cze$é¢ posiadanej gotowki. Pozostato mu tyle
ztotowek, ile miat piecioztotéwek, i tyle piecioztotowek, ile przedtem miat ztotowek. Ile miat ztotéwek

i piecioztotéwek, gdy wychodzit z domu?



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

W matej chinskiej wiosce nad brzegiem rzeki Amur mieszkaja 33 rodziny. Kazda z nich ma jeden,
dwa lub trzy rowery. Liczba rodzin posiadajacych trzy rowery jest taka sama, jak liczba rodzin

posiadajacych tylko jeden rower. Ile jest roweréw w tej wiosce?

Zbyszek oszczedza, aby kupi¢ komputer, ktory kosztuje 5400 zt. Zapytany, ile juz zgromadzil pienie-
dzy, odpowiedziat: Nawet, gdybym mial o 20% wiecej niz mam, brakowatoby mi jeszcze o 25% mniej

niz w rzeczywistosci mi brakuje. Ile pieniedzy ma Zbyszek?
Wilgotno$¢ skoszonej trawy wynosi 60%, wilgotnosé siana 15%. Ile siana otrzyma sie z 1 tony trawy?

W stadzie jest 8 owiec. Pierwsza owca zjadta stog siana w ciagu jednego dnia, druga w ciggu dwdch
dni, trzecia w ciggu trzech dni; w podobny sposéb zjadaja stog siana pozostate owce, w szczegdlnosci
6sma owca zjada stog siana w ciggu osSmiu dni. Kto szybciej zje stog siana: dwie pierwsze owce razem,

czy wszystkie pozostale owce razem? Odpowiedz uzasadnij.

Sredni wiek zawodniczek sekeji gimnastycznej wynosi 10 lat. Najstarsza zawodniczka ma 20 lat.
Sredni wiek pozostatych (bez najstarszej) jest rowny 8 lat. Ile zawodniczek jest w tej sekcji gimna-

stycznej?

Pewna dziatke Piotr przekopie w ciagu 10 godzin, Zbyszek w ciagu 8 godzin, a Mirek w ciagu 4
godzin. Czy pracujac wspélnie przekopia cala dziatke w ciagu a) 2,5 godzin? b) 2 godzin?

Lis jest oddalony od psa o 60 swoich skokéw. Trzy susy psa to siedem skokéw lisa. W ciagu tego

samego czasu pies wykonuje 6 susow, a lis 9 skokow. Po ilu susach pies dogoni lisa?

Zmniejszajac pewng liczbe naturalng o 1, zmniejszamy jg o wiecej niz 16,5%. Powickszajac te liczbe

o 2 powiekszamy ja o mniej niz 33,5%. Wyznacz te liczbe.

Punkty A = (—1;1), B = (7;1), C = (2; 3) sa wierzchotkami pewnego tréjkata. Znajdz punkt D taki,
ze trojkaty ABC i ABD sg przystajace i punkty C' i D sa rézne. Rozpatrz wszystkie mozliwosci.

Wiréd dziewieciu monet jednakowych z wygladu jedna jest falszywa, tzn. ma inng wage niz pozostale.

Przy pomocy ilu wazen na wadze szalkowej potrafisz wykry¢ te monete?

Pewien cztowiek mial przeprawié¢ sie przez rzeke z wilkiem, kozg i kapusta. Lodka, ktérg znalazt,
moze zabra¢ jedno ze zwierzat lub kapuste. Jak maja pokonac rzeke, aby wszyscy w dobrym stanie

znalezli sie na drugim brzegu?

Uwaga. Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalez¢ w ksiazkach: Zbior zadan Liga Zadaniowa,

str. 82 - 88; Kolo matematyczne w szkole podstawowej, str. 93 - 100, 132 - 144; Kolo matematyczne w
gimnazjum, str. 70 - 78, 183 - 197.



